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	TỈNH ỦY NINH THUẬN

*
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

	Số:        -KH/TU
	Ninh Thuận, ngày     tháng     năm 2024


 

KẾ HOẠCH
tổ chức sơ kết 03 năm thực hiện Nghị quyết số 05-NQ/TU 

ngày 28/9/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về đẩy mạnh 
công tác cải cách hành chính trên địa bàn tỉnh đến năm 2025
------------------------

Thực hiện Chương trình công tác của Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Tỉnh ủy năm 2024;

Để có cơ sở đánh giá kết quả 03 năm thực hiện Nghị quyết số 05-NQ/TU ngày 28/9/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về đẩy mạnh công tác cải cách hành chính trên địa bàn tỉnh đến năm 2025 (sau đây gọi tắt là Nghị quyết số 05-NQ/TU); 
Ban Thường vụ Tỉnh ủy ban hành Kế hoạch tổ chức sơ kết 03 năm thực hiện Nghị quyết số 05-NQ/TU cụ thể như sau:

I/ MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:

1/ Mục đích:

a) Đánh giá kết quả lãnh đạo, chỉ đạo việc triển khai thực hiện Nghị quyết số 05-NQ/TU thời gian qua; thông qua đó đánh giá những kết quả đã đạt được; khắc phục những tồn tại, hạn chế trong quá trình triển khai thực hiện nhằm đề ra giải pháp thực hiện thắng lợi Nghị quyết số 05-NQ/TU.
b) Tiếp tục đẩy mạnh cải cách hành chính đồng bộ trên các lĩnh vực trong các cơ quan hành chính Nhà nước và các cơ quan khối Đảng, Mặt trận, đoàn thể; hoàn thiện hệ thống thể chế; đơn giản hóa thủ tục hành chính tạo thuận lợi tối đa cho người dân, doanh nghiệp; tinh gọn tổ chức bộ máy, nâng cao chất lượng, hiệu lực, hiệu quả hoạt động của các cơ quan, tổ chức trong hệ thống chính trị; cải cách công vụ, xây dựng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức có đủ phẩm chất, năng lực, trình độ theo vị trí việc làm, uy tín đáp ứng yêu cầu phát triển kinh tế - xã hội, phù hợp với yêu cầu hội nhập quốc tế; cải cách tài chính công; triển khai thực hiện các hiệu quả các nhiệm vụ chuyển đổi số, xây dựng chính quyền điện tử, chính quyền số; tạo nên sức mạnh tổng hợp để góp phần thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XIV, nhiệm kỳ 2020-2025.
c) Thông qua việc đánh giá, tiếp tục nâng cao nhận thức, trách nhiệm của các cấp ủy đảng, chính quyền, cán bộ, đảng viên và các tầng lớp Nhân dân về vị trí, vai trò, ý nghĩa, tầm quan trọng của công tác cải cách hành chính đối với nhiệm vụ phát triển kinh tế xã hội của tỉnh.
2/ Yêu cầu:
a) Việc đánh giá tình hình, kết quả thực hiện Nghị quyết số 05-NQ/TU phải được thực hiện nghiêm túc, thiết thực, hiệu quả, đảm bảo tiến độ thời gian, phù hợp với điều kiện thực tiễn của địa phương, đơn vị.
b) Qua công tác sơ kết phải phân tích rõ những nguyên nhân kết quả đạt được để phát huy, những tồn tại, hạn chế để kịp thời khắc phục; rút ra được những bài học kinh nghiệm quan trọng, vấn đề trọng tâm, cốt lõi trong công tác chỉ đạo, quản lý, điều hành cải cách hành chính trong thời gian đến.
II/ NỘI DUNG, HÌNH THỨC VÀ THỜI GIAN TỔ CHỨC ĐÁNH GIÁ NGHỊ QUYẾT 05-NQ/TU

1/ Nội dung: Đánh giá tình hình, kết quả 03 năm thực hiện Nghị quyết số 05-NQ/TU ngày 28/9/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về đẩy mạnh công tác cải cách hành chính trên địa bàn tỉnh đến năm 2025; đề ra phương hướng, nhiệm vụ, mục tiêu, giải pháp tiếp tục thực hiện Nghị quyết. Tập trung vào những vấn đề trọng tâm sau:

- Về công tác lãnh đạo, chỉ đạo, kiểm tra, giám sát và kết quả triển khai thực hiện Nghị quyết số 05-NQ/TU tại các cấp ủy, tổ chức Đảng;
- Cải cách thể chế;

- Cải cách thủ tục hành chính;

- Kết quả kiện toàn tổ chức bộ máy; thực hiện tinh giảm biên chế;

- Cải cách công vụ;

- Cải cách tài chính công;

- Xây dựng và phát triển Chính quyền điện tử, Chính quyền số.

- Đánh giá kết quả xếp hạng các Chỉ số về cải cách hành chính: Chỉ số PAR INDEX, PAPI, SIPAS, PCI, DTI, DDCI. Trong đó cần phân tích sâu kỹ nguyên nhân và đề xuất giải pháp cụ thể để nâng cao Chỉ số và đảm bảo hiệu quả trong thời gian đến.

2/ Thời gian lấy số liệu Báo cáo sơ kết:

Mốc thời gian lấy số liệu báo cáo: Giai đoạn từ ngày 28/9/2021 đến ngày 30/8/2024. 
3/ Hình thức sơ kết: 

- Việc đánh giá tình hình, kết quả 03 năm thực hiện Nghị quyết số 05-NQ/TU do đồng chí Bí thư cấp ủy, tổ chức đảng và thủ trưởng các cơ quan, đơn vị trực tiếp chủ trì, chỉ đạo (thông qua Báo cáo; tổ chức Hội nghị hoặc hình thức khác phù hợp).
- Các ban đảng, ban cán sự đảng, đoàn đoàn; các Sở, ban, ngành, các đơn vị ngành dọc đóng trên địa bàn tỉnh; các huyện, thành ủy, đảng ủy trực thuộc căn cứ chức năng, nhiệm vụ được giao và tình hình triển khai cụ thể tại cơ quan, đơn vị, địa phương để tổ chức đánh giá kết quả thực hiện sát đúng tình hình thực tiễn, đảm bảo đúng theo nội dung, yêu cầu của Kế hoạch này.

- Căn cứ tình hình thực tế, Ban Thường vụ Tỉnh ủy thông qua Báo cáo sơ kết hoặc tổ chức Hội nghị sơ kết 03 năm thực hiện Nghị quyết số 05-NQ/TU theo quy định.

III/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1/ Các ban đảng, ban cán sự đảng, đoàn đoàn; các Sở, ban, ngành, các đơn vị ngành dọc đóng trên địa bàn tỉnh; các huyện, thành ủy, đảng ủy trực thuộc xây dựng Báo cáo sơ kết 03 năm thực hiện Nghị quyết số 05-NQ/TU tại cơ quan, đơn vị, địa phương (nội dung cụ thể theo đề cương báo cáo và phụ lục đính kèm Kế hoạch này); tổ chức sơ kết theo hình thức phù hợp (nêu tại Khoản 3 Mục II Kế hoạch này); gửi Báo cáo về Ban Cán sự Đảng Ủy ban nhân dân tỉnh (thông qua Sở Nội vụ) trước ngày 10/9/2024.

2. Ban Cán sự đảng Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo cơ quan chuyên môn theo dõi, đôn đốc, triển khai thực hiện, tổng hợp báo cáo của các cơ quan, đơn vị, địa phương trong toàn tỉnh; thảo luận, thông qua dự thảo Báo cáo sơ kết 03 năm thực hiện Nghị quyết số 05-NQ/TU; trình Ban Thường vụ Tỉnh ủy (thông qua Văn phòng Tỉnh ủy) trước ngày 10/10/2024.
3. Văn phòng Tỉnh ủy phối hợp với Ban Cán sự đảng UBND tỉnh theo dõi, đôn đốc việc thực hiện Kế hoạch này; thẩm định, tham mưu Ban Thường vụ Tỉnh ủy tổ chức Hội nghị hoặc thông qua Báo cáo sơ kết 03 năm thực hiện Nghị quyết số 05-NQ/TU theo quy định.
Trên đây là Kế hoạch sơ kết 03 năm thực hiện Nghị quyết số 05-NQ/TU ngày 28/9/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về đẩy mạnh công tác cải cách hành chính trên địa bàn tỉnh đến năm 2025, Ban Thường vụ Tỉnh ủy yêu cầu các cơ quan, đơn vị, địa phương triển khai thực hiện./.

	Nơi nhận:
- Ban Bí thư Trung ương,

- Các đồng chí tỉnh ủy viên,

- Các ban đảng tỉnh, ban cán sự đảng, đảng đoàn,

- Các sở, ban, ngành, đoàn thể cấp tỉnh,

- Các đơn vị ngành dọc đóng trên địa bàn tỉnh,

- Các huyện, thành ủy, đảng ủy trực thuộc,

- Lưu Văn phòng Tỉnh ủy.
	 T/M BAN THƯỜNG VỤ
BÍ THƯ

Nguyễn Đức Thanh


Dự thảo









