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HƯỚNG DẪN
Các hình thức biểu dương, khen thưởng và tổ chức gặp mặt các tập thể, 

cá nhân tiêu biểu, điển hình trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh


Căn cứ Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; Chỉ thị số 27/CT-TTg ngày 08/9/2016 của Thủ tướng Chính phủ về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; Kết luận số 01-KL/TW ngày 18/5/2021 của Bộ Chính trị “Về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”; 

Căn cứ Kế hoạch số 75-KH/TU ngày 17/9/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy thực hiện Kết luận số 01-KL/TW ngày 18/5/2021 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh giai đoạn 2021-2025”;  

Căn cứ Hướng dẫn số 5724/BNV-BTĐKT ngày 17/9/2024 của Bộ Nội vụ Hướng dẫn khen thưởng và các hình thức tổ chức gặp mặt, biểu dương tập thể, cá nhân tiêu biểu, điển hình trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh;

Ủy ban nhân dân tỉnh Hướng dẫn các hình thức biểu dương, khen thưởng và tổ chức gặp mặt các tập thể, cá nhân tiêu biểu, điển hình trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh với những nội dung như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:

- Biểu dương, khen thưởng, cổ vũ, động viên các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; đưa việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trở thành công việc tự giác thường xuyên trong cán bộ đảng viên, công chức, viên chức, đoàn viên, hội viên, người lao động và quần chúng nhân dân; góp phần nâng cao chất lượng công tác xây dựng, chỉnh đốn Đảng ở các cấp, các ngành, các địa phương, đơn vị.

- Thông qua công tác phát hiện, biểu dương, khen thưởng và tổ chức gặp mặt các tập thể, cá nhân tiêu biểu, điển hình trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh góp phần thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng, ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ.

- Việc biểu dương, khen thưởng và tổ chức gặp mặt phải được tổ chức trang trọng, mang tính tôn vinh, đảm bảo thiết thực, hiệu quả, tiết kiệm. Các tập thể, cá nhân được biểu dương, khen thưởng thực sự là những tấm gương tiêu biểu, được lựa chọn công khai, dân chủ từ cơ sở hoặc được phát hiện qua các phương tiện thông tin đại chúng trong các lĩnh vực học tập, công tác, lao động, sản xuất, chiến đấu.

II. NỘI DUNG:
1. Đối tượng biểu dương, khen thưởng:
- Các tập thể, cá nhân trên địa bàn tỉnh có thành tích xuất sắc, tiêu biểu, điển hình trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trên tất cả các lĩnh vực của đời sống xã hội, đều được xem xét biểu dương, khen thưởng theo quy định của Luật Thi đua, khen thưởng và các văn bản hướng dẫn thi hành.

- Ưu tiên khen thưởng tập thể nhỏ trực thuộc, người trực tiếp công tác, sản xuất, lao động, chiến đấu ở cơ sở, vùng đồng bào dân tộc, vùng khó khăn, vùng sâu, vùng xa.

2. Tiêu chuẩn:
2.1. Khen thưởng hằng năm:

a)  Đối với tập thể: Tập thể được biểu dương, khen thưởng là tập thể gương mẫu chấp hành tốt chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, nội bộ đoàn kết đạt các tiêu chuẩn sau đây:

- Tổ chức triển khai, thực hiện tốt việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh tại địa phương, đơn vị với nhiều nét mới, cách làm sáng tạo, hiệu quả, thu hút được sự tham gia tích cực, đông đảo của cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, đoàn viên, hội viên và quần chúng nhân dân;

- Tạo được sự chuyển biến rõ nét, hiệu quả nổi trội trong thực hiện nhiệm vụ chuyên môn, nhiệm vụ chính trị thông qua việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; có nhiều gương điển hình tiêu biểu được học tập và nhân rộng;

- Tập thể xây dựng được chuẩn mực đạo đức theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh và triển khai thực hiện có hiệu quả;

- Tập thể được cấp có thẩm quyền đánh giá hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ; Nếu là tổ chức Đảng phải được công nhận Chi bộ, Đảng bộ hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ.

b) Đối với cá nhân: Chấp hành tốt chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, được bình chọn từ cơ sở hoặc được phát hiện thông qua các phương tiện thông tin đại chúng và phải đạt các tiêu chuẩn sau đây:

- Có phẩm chất đạo đức cách mạng trong sáng, là tấm gương tiêu biểu về
ý chí rèn luyện, phấn đấu, gương mẫu đi đầu trong học tập và làm theo tư tưởng,
đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh tại địa phương, đơn vị;

- Có hành động và việc làm cụ thể, thiết thực, hiệu quả trong rèn luyện, tu
dưỡng đạo đức, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, tiêu cực hoặc có nhiều sáng
kiến, mô hình có giá trị đem lại hiệu quả thiết thực, được nhân rộng, lan tỏa
trong cộng đồng học tập và làm theo, đóng góp vào sự phát triển kinh tế - xã hội,
phòng chống thiên tai, dịch bệnh, giữ vững an ninh, quốc phòng, bảo đảm an
sinh xã hội, từ thiện nhân đạo của tỉnh;

- Cá nhân thuộc đối tượng đánh giá, xếp loại mức độ hoàn thành nhiệm
vụ hằng năm thì năm có thành tích đề nghị khen thưởng phải được đánh giá, xếp
loại hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ. Cá nhân là đảng viên phải được đánh giá, xếp loại đảng viên hoàn thành tốt nhiệm vụ trở lên; riêng đảng viên giữ chức vụ lãnh đạo thì phải được đánh giá, xếp loại đảng viên hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ;

2.2. Khen thưởng vào dịp sơ kết và tổng kết:

a)  Đối với tập thể: Tập thể được biểu dương, khen thưởng là tập thể gương mẫu chấp hành tốt chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, nội bộ đoàn kết, được cấp có thẩm quyền xem xét giới thiệu và đạt các tiêu chuẩn sau:
- Tổ chức triển khai tốt việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh tại địa phương, đơn vị với nhiều nét mới, cách làm sáng tạo, hiệu quả, thu hút sự tham gia tích cực, đông đảo của cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, người lao động và quần chúng nhân dân;
- Tạo được sự chuyển biến rõ nét, hiệu quả nổi trội trong thực hiện nhiệm
vụ chuyên môn, nhiệm vụ chính trị thông qua việc học tập và làm theo tư tưởng,
đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; có nhiều gương điển hình tiên tiến được học
tập và nhân rộng;

- Tập thể xây dựng được chuẩn mực đạo đức theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh và triển khai thực hiện có hiệu quả;

- Liên tục hằng năm (tính từ năm 2021) được đánh giá Tập thể hoàn thành tốt nhiệm vụ trở lên. Nếu là tổ chức đảng thì Chi bộ, Đảng bộ phải được công nhận liên tục hoàn thành tốt nhiệm vụ trở lên; trong thời gian đó có ít nhất 01 năm (đối với khen thưởng sơ kết 03 năm) hoặc 02 năm (đối với khen thưởng sơ kết 05 năm) hoặc 04 năm (đối với khen thưởng tổng kết giai đoạn 10 năm) được đánh giá, xếp loại cơ quan, đơn vị hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ hoặc tổ chức Đảng hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ.

b) Đối với cá nhân: gương mẫu chấp hành tốt chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, được bình chọn từ cơ sở hoặc được phát hiện thông qua các phương tiện thông tin đại chúng và đạt các tiêu chuẩn sau đây:

- Có phẩm chất đạo đức cách mạng trong sáng, là tấm gương tiêu biểu về ý chí rèn luyện, phấn đấu, gương mẫu đi đầu trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh tại địa phương, đơn vị;

- Có hành động và việc làm cụ thể thiết thực, hiệu quả trong rèn luyện, tu dưỡng đạo đức, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, tiêu cực hoặc có nhiều sáng
kiến, mô hình có giá trị đem lại hiệu quả thiết thực, được nhân rộng, lan tỏa ra
cộng đồng học tập và làm theo, đóng góp vào sự phát triển kinh tế - xã hội,
phòng chống thiên tai, dịch bệnh, giữ vững an ninh, quốc phòng, bảo đảm an
sinh xã hội, từ thiện nhân đạo của tỉnh; 

- Cá nhân thuộc đối tượng đánh giá, xếp loại mức độ hoàn thành nhiệm
vụ thì hằng năm (tính từ năm 2021) được đánh giá hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ. Nếu là đảng viên hằng năm liên tục được đánh giá hoàn thành tốt nhiệm vụ trở lên, trong thời gian đó có ít nhất 01 năm (đối với khen thưởng sơ kết 03 năm) hoặc 02 năm (đối với khen thưởng sơ kết 05 năm) hoặc 04 năm (đối với khen thưởng tổng kết giai đoạn 10 năm) được đánh giá, phân loại cá nhân hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ hoặc đảng viên hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ (nếu là đảng viên).

3. Hình thức tổ chức gặp mặt, biểu dương và khen thưởng:
a) Hình thức tổ chức gặp mặt, biểu dương: Tổ chức gặp mặt, biểu dương thông qua các Hội nghị sơ kết, tổng kết, biểu dương các điển hình tiên tiến; thông qua công tác tuyên truyền gương người tốt, việc tốt, điển hình tiên tiến trong việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trên các phương tiện thông tin đại chúng: Báo, Đài phát thanh, truyền hình, nền tảng số. 

- Tổng Bí thư gửi thư khen, biểu dương đối với những cá nhân, tập thể có thành tích xuất sắc, tiêu biểu nhất, có chuyển biến rõ nét nhất trong việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; 

- Bí thư Tỉnh ủy gửi thư khen đối với những tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh thuộc tỉnh. 

b) Khen thưởng hằng năm và khen thưởng dịp sơ kết, tổng kết :

- Huân chương Lao động hạng Ba, Bằng khen của Thủ tướng Chính phủ cho tập thể, cá nhân tiêu biểu, xuất sắc vào dịp sơ kết, tổng kết Chỉ thị 05-CT/TW về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh;

- Bằng khen của Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh tặng cho những tập thể và cá nhân có thành tích xuất sắc được tuyên dương ở cấp tỉnh (nội dung bằng khen ghi rõ đã có thành tích xuất sắc trong “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”).

- Giấy khen của Giám đốc Sở, Ban ngành tỉnh; Chủ tịch Ủy ban nhân dân cấp huyện, cấp xã và tương đương cho tập thể và cá nhân có thành tích tiêu biểu được tuyên dương ở cấp mình (nội dung giấy khen ghi rõ đã có thành tích trong “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”);

III. Quy trình, thủ tục xét duyệt hồ sơ biểu dương, khen thưởng:
1. Quy trình xét duyệt hồ sơ đề nghị biểu dương:

a) Hồ sơ trình Tổng Bí thư gửi thư khen, biểu dương:

Hồ sơ đề nghị biểu dương của cơ quan, đơn vị, địa phương gửi về Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy xét, tổng hợp, tham mưu Tỉnh ủy văn bản gửi Ban Tuyên giáo Trung ương tổng hợp, trình khen theo quy định tại điểm đ Khoản 2 Mục III Công văn số 5724/BNV-BTĐKT ngày 17/9/2024 của Bộ Nội vụ.

b) Hồ sơ trình Bí thư Tỉnh ủy gửi thư khen, biểu dương:

Hồ sơ đề nghị biểu dương của cơ quan, đơn vị, địa phương gửi về Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy xét, trình Bí thư Tỉnh ủy xem xét, quyết định.

2. Quy trình xét duyệt hồ sơ đề nghị khen thưởng:

a) Quy trình xét duyệt khen thưởng:

- Cấp xã: Chi bộ trực thuộc bình xét trình Đảng ủy xã, phường, thị trấn xét chuyển Chủ tịch Ủy ban nhân dân cấp xã khen hoặc trình Chủ tịch Ủy ban nhân dân cấp huyện khen thưởng (hồ sơ gửi về Ban Tuyên giáo huyện, thành ủy).

- Cấp huyện: Ban Tuyên giáo huyện, thành ủy tổng hợp xét, báo cáo Thường trực Huyện ủy, Thành ủy cho ý kiến, chuyển hồ sơ qua Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện, thành phố (phòng Nội vụ) thẩm định trình Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện, thành phố khen thưởng hoặc trình cấp trên khen thưởng (hồ sơ gửi về Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy).

- Cấp tỉnh: Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy tổng hợp hồ sơ, thẩm định thành tích, báo cáo Thường trực Tỉnh ủy cho ý kiến và trình Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh khen thưởng (qua Sở Nội vụ).

- Khen thưởng cấp Nhà nước: Thực hiện theo quy định tại Nghị định số 98/2023/NĐ-CP ngày 31/12/2023 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Thi đua, Khen thưởng do Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy tổng hợp, thẩm định, phối hợp Sở Nội vụ trình Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh trình khen thưởng cấp Nhà nước theo quy định (nếu đảm bảo điều kiện, tiêu chuẩn).

b) Thủ tục hồ sơ trình khen thưởng Bằng khen Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh: 

- Hồ sơ gửi về Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ gồm:
+ Tờ trình; Biên bản của Hội đồng Thi đua - Khen thưởng Sở, Ban, Ngành tỉnh, huyện, thành phố, cơ quan đơn vị: 01 bản chính.

+ Báo cáo thành tích của tập thể, cá nhân (theo mẫu số 08 ban hành kèm theo Nghị định 98/2023/NĐ-CP ngày 31/12/2023 của Chính phủ). Nội dung báo cáo thành tích ngắn gọn nêu cụ thể đóng góp của tập thể, cá nhân trong thực hiện việc đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh: 01 bản chính.
- Hồ sơ khen thưởng trình Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh (gửi về Sở Nội vụ) gồm: 

+ Tờ trình, biên bản của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy: 01 bản chính.

+ Báo cáo thành tích của tập thể, cá nhân đề nghị khen thưởng (theo mẫu số 08 ban hành kèm theo Nghị định 98/2023/NĐ-CP ngày 31/12/2023 của Chính phủ): 01 bản chính.

- Đối với hình thức khen thưởng cấp Nhà nước: Báo cáo thành tích đề nghị khen thưởng: 03 bản chính: 

c) Kinh phí khen thưởng:

Thực hiện theo quy định tại Điều 55 và Điều 58 Nghị định số 98/2023/NĐ-CP ngày 31/12/2023 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Thi đua, khen thưởng.
IV. Tổ chức gặp mặt, tôn vinh các tập thể, cá nhân tiêu biểu, điển hình trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh:
1. Hình thức tổ chức: 

Tổ chức trong hội trường; hoặc tổ chức lễ báo công và tuyên dương tại các di tích lịch sử, cách mạng gắn với cuộc đời hoạt động của Chủ tịch Hồ Chí Minh; hoặc vừa tổ chức trong hội trường, vừa kết hợp tổ chức các hoạt động giao lưu, gặp gỡ, trao đổi kinh nghiệm với điển hình tiêu biểu.

2. Nội dung chương trình:

- Văn nghệ chào mừng;

- Chào cờ;

- Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu;

- Phát biểu khai mạc;

- Báo cáo kết quả việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh (có thể báo cáo và minh họa bằng phóng sự, hình ảnh, phim tư liệu…)

- Tham luận của các tập thể, cá nhân tiêu biểu dưới các hình thức: Đọc báo cáo tham luận; hoặc tổ chức giao lưu, trao đổi trực tiếp trên sân khấu; hoặc thông qua các phóng sự, video clip minh họa…)

- Tuyên dương, trao thưởng;

- Phát biểu của lãnh đạo cấp trên;

- Tổng kết, bế mạc.

3. Thời gian tổ chức: 

Các hội nghị được tổ chức hàng năm vào dịp kỷ niệm ngày sinh nhật Bác (ngày 19 tháng 5). 

Thời gian tổ chức không quá 01 ngày.

V. Tổ chức thực hiện
1. Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị trên địa bàn tỉnh, Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố chỉ đạo xây dựng kế hoạch, hướng dẫn, triển khai thực hiện có kết quả việc biểu dương, khen thưởng và tổ chức gặp mặt các tập thể, cá nhân tiêu biểu trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh ở các cấp. Định kỳ hàng năm, báo cáo kết quả triển khai thực hiện về Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy và Sở Nội vụ.

2. Hướng dẫn này bãi bỏ Hướng dẫn 248/HD-SNV ngày 25/01/2022 của Sở Nội vụ Hướng dẫn các hình thức biểu dương, khen thưởng và tổ chức gặp mặt các tập thể, cá nhân tiêu biểu, điển hình trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh
Trong quá trình triển khai thực hiện, đề nghị quý cơ quan, đơn vị, địa phương thường xuyên thông tin, trao đổi với Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy và Sở Nội vụ để kịp thời giải quyết những vấn đề phát sinh./.

	 Nơi nhận:                                                                          

- Ban Thi đua-Khen thưởng Trung ương 

- Thường trực Tỉnh ủy ;

- CT, các PCT. UBND tỉnh;

- Các cơ quan thuộc Tỉnh ủy;

- Các cơ quan chuyên môn thuộc UBND tỉnh;

- Các đơn vị sự nghiệp trực thuộc UBND tỉnh;

- UBND các huyện, thành phố;

- Cơ quan TW, DN thuộc Khối thi đua tỉnh;

- VPUB: LĐ

- Lưu: VT, VXNV.

                                           
	CHỦ TỊCH

Trần Quốc Nam


 (để b/cáo)








