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	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH NINH THUẬN


	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc



	Số:          /UBND-VXNV

Về việc tổ chức triển khai thực hiện Nghị quyết số 19/2024/NQ-HĐND ngày 30/9/2024 của Hội đồng nhân dân tỉnh quy định các biện pháp bảo đảm thực hiện dân chủ ở cơ sở trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận


	     
Ninh Thuận, ngày         tháng 10 năm 2024



	Kính gửi:
	- Ủy ban Mặt trận TQVN tỉnh;

- Các ban đảng thuộc Tỉnh ủy;

- Công an tỉnh;

- Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh;

- Bộ Chỉ huy Bộ đội biên phòng tỉnh;

- Các tổ chức chính trị - xã hội cấp tỉnh;

- Các Sở, ban, ngành;

- Các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh;

- Các doanh nghiệp Nhà nước thuộc tỉnh;

- Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố.


Thực hiện Luật Thực hiện dân chủ ở cơ sở ngày 10/11/2022; Nghị định số 59/2023/NĐ-CP ngày 14/8/2023 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Luật Thực hiện dân chủ ở cơ sở; 
Nhằm đảm bảo thực hiện đổng bộ các mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp đã đề ra tại Nghị quyết số 19/2024/NQ-HĐND ngày 30/9/2024 của Hội đồng nhân dân tỉnh quy định các biện pháp bảo đảm thực hiện dân chủ ở cơ sở trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận;
Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến như sau:
1. Yêu cầu các cơ quan, đơn vị, địa phương có trách nhiệm triển khai thực hiện đồng bộ, hiệu quả các biện pháp đã đề ra tại Nghị quyết số 19/2024/NQ-HĐND ngày 30/9/2024 của Hội đồng nhân dân tỉnh; trong đó tập trung khẩn trương thực hiện và chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, địa phương thuộc thẩm quyền quản lý thực hiện một số nội dung sau:
a) Kịp thời tổ chức tuyên truyền, quán triệt, phổ biến các nội dung tại Nghị quyết số 19/2024/NQ-HĐND ngày 30/9/2024 của Hội đồng nhân dân tỉnh (lồng ghép tiếp tục tuyên truyền Luật Thực hiện dân chủ ở cơ sở ngày 10/11/2022; Nghị định số 59/2023/NĐ-CP ngày 14/8/2023 của Chính phủ) đến toàn bộ đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức, người lao động thuộc đơn vị nhằm giáo dục pháp luật, nâng cao nhận thức cho cán bộ, công chức, viên chức, người lao động và Nhân dân trong việc thực hiện dân chủ ở cơ sở trên địa bàn tỉnh. Đồng thời, thường xuyên tuyên truyền, quán triệt sâu rộng các nội dung thực hiện dân chủ ở cơ sở bằng nhiều hình thức phù hợp, hiệu quả như: tuyên truyền thông qua các phương tiện thông tin đại chúng; đợt cao điểm sinh hoạt “Ngày Pháp luật Việt Nam (ngày 09 tháng 11)”; các cuộc họp của cơ quan, cuộc họp của thôn, khu phố; các lớp bồi dưỡng, tập huấn.
b) Làm tốt công tác giáo dục chính trị, tư tưởng, nâng cao năng lực, phẩm chất đạo đức, kỹ năng nghề nghiệp cho cán bộ, công chức, viên chức, người lao động trong thực hiện nhiệm vụ được phân công; thường xuyên đổi mới phương pháp, nâng cao chất lượng bồi dưỡng đáp ứng nhu cầu, thực tiễn tại cơ sở.

c) Chủ động nghiên cứu, triển khai và tổ chức thực hiện ứng dụng công nghệ thông tin trong thực hiện dân chủ ở cơ sở tại cơ quan, đơn vị, địa phương gắn với thực hiện chuyển đổi số trong phát triển kinh tế - xã hội, bảo đảm quốc phòng, an ninh trên địa bàn tỉnh.
d) Ban hành, hoàn thiện Quy chế thực hiện dân chủ ở cơ sở trong phạm vi cơ quan, đơn vị, địa phương; báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh (thông qua Sở Nội vụ) trong tháng 10/2024 và tổ chức triển khai thực hiện theo quy định.
đ) Phối hợp, hỗ trợ, tạo điều kiện để Ban Thanh tra nhân dân, Ban Giám sát đầu tư của cộng đồng thực hiện đúng chức năng, nhiệm vụ và phát huy hiệu quả hoạt động. Quan tâm, tạo điều kiện cho cán bộ, công chức, viên chức, người lao động, thành viên Ban Thanh tra nhân dân, thành viên Ban Giám sát đầu tư cộng đồng, Trưởng thôn, Trưởng khu phố, Trưởng ban công tác Mặt trận, Tổ soạn thảo hương ước, quy ước được tham gia các lớp đào tạo, bồi dưỡng, tập huấn nâng cao năng lực chuyên môn, nghiệp vụ về thực hiện dân chủ ở cơ sở.
e) Bảo đảm quyền của công dân, cán bộ, công chức, viên chức, người lao động và Nhân dân được biết, bàn, quyết định, tham gia ý kiến và kiểm tra, giám sát việc thực hiện dân chủ ở cơ sở theo quy định; triển khai đồng bộ, hiệu quả các quy định về thực hiện dân chủ ở xã, phường, thị trấn theo quy định tại Chương II, thực hiện dân chủ ở cơ quan, đơn vị theo quy định tại Chương III, thực hiện dân chủ ở tổ chức có sử dụng lao động theo quy định tại Chương IV của Luật Thực hiện dân chủ ở cơ sở.

g) Chống quan liêu và các hành vi xâm phạm quyền làm chủ của Nhân dân; phát huy, mở rộng dân chủ đi đôi với giữ nghiêm kỷ luật, kỷ cương. Kịp thời xử lý việc lợi dụng dân chủ, lôi kéo, kích động gây mất an ninh trật tự, an toàn xã hội.

h) Thiết lập chuyên trang, chuyên mục về thực hiện dân chủ ở cơ sở trên Trang tin điện tử của cơ quan, đơn vị, địa phương và thực hiện nghiêm túc quy định về xin lỗi tổ chức, cá nhân khi giải quyết hồ sơ trễ hẹn, công khai toàn bộ thư xin lỗi trên Trang Thông tin điện tử của cơ quan, đơn vị, địa phương.

i) Tổ chức các cuộc vận động, đẩy mạnh các phong trào thi đua yêu nước; làm tốt công tác phát hiện và kịp thời biểu dương, tôn vinh khen thưởng cơ quan, tổ chức, cá nhân gương điển hình tiên tiến trong việc thực hiện dân chủ ở cơ sở, nhất là người lao động trực tiếp, người có uy tín ảnh hưởng trong việc phát huy và tổ chức thực hiện tốt dân chủ ở cơ sở.

2. Bên cạnh việc triển khai một số nhiệm vụ nêu tại Khoản 1, các cơ quan, đơn vị, địa phương nghiên cứu, triển khai thực hiện một số nhiệm vụ cụ thể sau:

2.1. Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố có trách nhiệm thực hiện và chỉ đạo các xã, phường, thị trấn thực hiện:

a) Tăng cường công tác bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ về thực hiện dân chủ ở cơ sở đối với 100% người được giao nhiệm vụ thực thi pháp luật về thực hiện dân chủ ở cơ sở; thành viên Ban Thanh tra nhân dân, thành viên Ban giám sát đầu tư của cộng đồng. 

b) Tổ chức các lớp tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ về xây dựng và thực hiện hương ước, quy ước đối với 100% Trưởng thôn, Trưởng khu phố, Trưởng ban công tác Mặt trận, Tổ soạn thảo hương ước, quy ước.

c) Xây dựng, rà soát, sửa đổi, bổ sung hoàn thiện hương ước, quy ước của 100% thôn, khu phố thuộc thẩm quyền quản lý theo quy định và phù hợp với tình hình thực tiễn tại địa phương.

d) Trình Hội đồng nhân dân cấp huyện, cấp xã ban hành Nghị quyết quyết định biện pháp bảo đảm thực hiện dân chủ ở cơ sở trong năm 2024. Báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh (thông qua Sở Nội vụ) trước ngày 15/01/2025.
2.2. Sở Thông tin và Truyền thông có trách nhiệm:

a) Nghiên cứu, xây dựng ứng dụng biểu quyết trực tuyến trên Trang thông tin điện tử của các xã, phường, thị trấn; đồng thời tăng cường đầu tư cơ sở vật chất, hướng dẫn, bồi dưỡng, tạo điều kiện để các thôn, khu phố, cộng đồng dân cư lựa chọn, tổ chức biểu quyết trực tuyến (khi đảm bảo điều kiện) đối với các nội dung quy định tại Khoản 6 Điều 15 Luật Thực hiện dân chủ ở cơ sở.
b) Thiết lập chuyên trang, chuyên mục về thực hiện dân chủ ở cơ sở trên Cổng thông tin điện tử tỉnh để tăng cường tuyên truyền, phổ biến thông tin về kết quả triển khai thực hiện dân chủ ở cơ sở trên địa bàn tỉnh; kết nối, chia sẻ, công khai toàn bộ thư xin lỗi trên Trang Thông tin điện của các cơ quan, đơn vị, địa phương lên Cổng thông tin điện tử tỉnh.
c) Tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh tăng cường chuyển đổi số trong điều hành hoạt động của các cơ quan hành chính và cung cấp dịch vụ công cơ bản, thiết yếu trên các lĩnh vực; đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong giải quyết thủ tục hành chính, nhất là các thủ tục hành chính trực tuyến trên môi trường điện tử gắn với sử dụng hiệu quả cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư.

2.3. Sở Văn hóa-Thể thao và Du lịch có trách nhiệm:
a) Tăng cường đôn đốc, hướng dẫn, đào tạo, tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ về xây dựng và thực hiện hương ước, quy ước của cộng đồng dân cư trên địa bàn tỉnh; đồng thời thường xuyên kiểm tra, giám sát việc tổ chức triển khai thực hiện.

b) Rà soát, nghiên cứu, tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh triển khai thực hiện có hiệu quả các văn bản của cấp có thẩm quyền quy định về xây dựng và thực hiện hương ước, quy ước của cộng đồng dân cư.
c) Rà soát, tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh Nghị quyết quyết định việc hỗ trợ kinh phí xây dựng và thực hiện hương ước, quy ước của cộng đồng dân cư (theo quy định tại Khoản 3 Điều 22 Nghị định số 61/2023/NĐ-CP ngày 16/8/2023 của Chính phủ) – tại kỳ họp thường kỳ giữa năm 2025.

2.4. Giao Sở Nội vụ có trách nhiệm:

a) Tham mưu lồng ghép nội dung bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ về thực hiện dân chủ ở cơ sở; tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ về xây dựng và thực hiện hương ước, quy ước vào Kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng của tỉnh để đảm bảo cơ sở triển khai thực hiện.

b) Tổng hợp, báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh kết quả triển khai thực hiện nhiệm vụ tại Điểm d Khoản 1 trước ngày 15/11/2024; kết quả triển khai thực hiện nhiệm vụ tại Điểm d Khoản 2.1 trước ngày 31/01/2025.
c) Chủ động hướng dẫn các cơ quan, đơn vị, địa phương tổ chức triển khai thiện; tổng hợp, báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh kết quả triển khai thực hiện Nghị quyết định kỳ trước ngày 30/5/2025 và ngày 30/11/2025 theo quy định.
3. Đề nghị Liên đoàn Lao động tỉnh: Tăng cường tuyên truyền, đôn đốc, hướng dẫn các tổ chức có sử dụng lao động (bao gồm doanh nghiệp nhà nước và doanh nghiệp, tổ chức khác có thuê mướn, sử dụng lao động theo hợp đồng lao động thuộc khu vực ngoài Nhà nước) tổ chức triển khai thực hiện có hiệu quả các mục tiêu, biện pháp đã đề ra tại Nghị quyết số 19/2024/NQ-HĐND ngày 30/9/2024 của Hội đồng nhân dân tỉnh.
4. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh: Phối hợp tăng cường tuyên truyền trong đội ngũ đoàn viên, hội viên để tạo sự đồng thuận trong quá tình triển khai thực hiện dân chủ ở cơ sở trên địa bàn tỉnh; đồng thời giám sát quá trình triển khai thực hiện. 
Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh yêu cầu các cơ quan, đơn vị, địa phương nghiêm túc triển khai thực hiện/.
	Nơi nhận:

- Như trên;
- TT: Tỉnh ủy; HĐND tỉnh;

- CT và các PCT UBND tỉnh;

- VPUB: LĐ;

- Lưu: VT, VXNV. 
	CHỦ TỊCH

Trần Quốc Nam
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